

EP234 第 20 天交通：熊貓基地、成都→重慶 0320-10

昨天夜裡我實在咳得厲害，鼻涕也擤個不停，人真的很不舒服，早上連海上雲端的自助餐，都不想吃，實在沒有胃口，雄哥就說：「你去喝一下熱稀飯暖一暖，應該會好一點的」，才勉強到 51 樓去用自助早餐。

回房後跟雄哥提議，「你就一個人出去走，我想留在海上雲端酒店休息，時間到了我就 Check Out，你一個人去熊貓基地，應該會比較靈活，不用帶個拖油瓶，我真的只想在酒店裡補個眠，或做一下事情」。

雄哥二話不說：「把你的 Wechat 保留暢通，他有什麼事情就跟我聯絡」。

打開 Wechat，看到了政大的博士班同學，他現在在浙江大學金華學院任職，「浙江大學」是大陸，數一數二知名的大學，很為他高興，能跟好朋友取得聯繫，也是一件很快樂的事情。

《四川-成都-大熊貓繁育研究基地》

成都「大熊貓繁育研究基地」位於在斧頭山側的淺丘上，基地佔地面積 1,500 畝。距市中心 10 公里，距成都雙流國際機場 30 餘公里。入門票每人 30 (NT\$135)，60 歲(含)以上優惠免票。

雄哥搭乘地鐵到「大熊貓繁育研究基地」，還要再一趟接駁車，在接駁車上，車長小姐介紹：「大熊貓整個基地的大小，及五十幾個房舍」，還真大呀。

整個大熊貓繁育研究基地，就是一個動物園，裡面都是熊貓，會將它們分門別類，有的只關一隻，有的兩隻或者三隻，應該是有親屬關係吧！每隻熊貓都精神奕奕，肥嘟嘟地。

在 12:00 到 14:00 之間，是大貓熊在睡午覺的時間，躺的姿勢千奇百怪。貓熊的區塊會分為，星星產房、望月館、太陽產房、星月館、別墅區…等的名稱。問了工作人員：「這只是房舍的區別」，整個山頭都是大熊貓的房舍，是很用心的在經營。

現在是淡季，人潮還是蠻多的，尤其在別墅區的 6 號房舍，它的花名叫花花，雄哥距離 50 公尺就可以不用排隊看到，原來大家在排隊等待看花花。

告示牌寫著「從這裡排，約需排隊兩個小時」，也太划不來了，它有規定排到你的時候，每個人只能看 3 分鐘，再換另外一批人。

雄哥在 10:00 到達，14:00 多離開，走了有 10 公里路，有一部分路是重複的走，「大熊貓繁育研究基地」是整座山高高低低的。

「大熊貓繁育研究基地」裡面有**觀光車¥30 無限暢坐**，有固定的站點，要坐到哪裡都 OK，但到那個站點下車，要去逛其他七八個獸舍，還是要走路。

有必要坐車嗎？如果有規劃的走，可以把一區規劃好，**走到終點，剛好又接另外一個區**，根本都不需要坐車。不然還要再找搭觀光車站點，還要排隊、坐車，到了之後，還是要走路的。

很多熊貓可愛的文創商品，休息區都在賣熊貓的周邊商品，可見得「大熊貓繁育研究基地」花了很大力氣，重資去繁殖，**周邊收益也相當大的**。

每個人頭上都會戴，像貓熊耳朵一樣的髮箍，男男女女都戴，年輕人手上拎著熊貓包，或是抱著一隻絨毛熊貓玩偶，都不會覺得奇怪。有些年輕人還說：「哇！當熊貓真好，每天有那麼多人來看它，都不會無聊」。

這裡就是**以熊貓為主的動物園**，號稱**繁殖場**，其實跟動物園沒有兩樣，整個走起來是蠻舒服的，它的館舍都很大，熊貓的活動區域也很寬敞，**有活水流動，甚至還會噴霧**。

熊貓畢長得那麼可愛，大家都很喜欢來看，有的拿著大炮型的照像機，應該是常常過來的，拍熊貓的動態，知道熊貓的習性，在什麼時候來，最可以拍到想要的畫面。

當熊貓睡醒伸懶腰，其他很多誇張的動作，都會讓人莞爾一笑。哪一隻貓熊活潑，喜歡做些什麼姿勢，攝影者都瞭若指掌，聽他們聊天，也蠻有意思的。

逛完「大熊貓繁育研究基地」，我們今天要轉移陣地，從成都移師到重慶市囉。

《四川-成都→重慶北站》

我們搭的是高鐵，票價比較便宜的，約**兩個半鐘頭¥97**，應該有 **300 多公里**，也是高鐵的座，是三座跟兩座的座位。

到了重慶，我們用高德叫車，**跑了二十幾分鐘才¥12 (NT\$54) 多**，他們的網約叫車，還蠻便宜的，途經洪崖洞，晚上確實熱鬧，整個橋面上人來人往，相當的多人。

到了步行街口，司機說：「你們的地點到了」，竟然訂到了這麼熱鬧的區塊，旁邊是洪崖洞，又是步行街，又是解放碑，雖然 **21:00** 多了，滿街都是人，還是挺熱鬧的。

Check In 後才發現，我們房間還有一個大銀幕，是用幻燈機投影的，非常的讚，它有參加會員，我們都可以看很多的片子。

雄哥出去詢問「長江三峽的遊輪，陽台房四天三夜，收 $\yen 2,000$ 差不多 NT\$9,000，是一萬多噸的遊輪，算起來也不貴，本來要下訂了，拿台胞證給他，他說：「台胞要加價」，問：「多少錢？」每人加 $\yen 200$ ，暫時不用好了。

「長江三峽遊輪」的供應商很多，還有一天，可以去問看看，或許可以找到不用加價的，希望明天有好的結果。

《四川-成都心得感想》

聊一聊我們在成都 9 天的旅遊心得：

一、成都是大都會，路上的旅行社相當多，可見競爭非常的激烈，在尋找行程時，一定要多方詢問，千萬別第一家就訂下來了。

找大旅行社、有契約書是比較穩妥的，參加九寨溝黃龍三日遊，購物團才會奉送一天的住宿；一般他合作的旅館，不會是知名的連鎖店，差不多一晚就 $\yen 150$ 左右。

不管是走高價位的，還是低價位的，原則行程上都是一模一樣的，甚至用餐的餐廳也相同，至多是一排四座，還是保姆車是一排三座，這是非常明顯的。

還是大巴或中巴，中巴沒有前後門，只有前門，檔次是比較低的，中間有門上下的大巴，檔次就稍高一點。

第一次本來講妥的「九寨溝黃龍三日遊」的訂單，簽約時臨時變卦，應該是回來免費送的住宿，適逢成都的糖酒會，住宿費用翻倍，再加上她得知我們是台胞，是不太會購物的，就直接不接這一筆單了。

很多人從外地來成都會買 7 天的行程，第一段九寨溝黃龍三日遊，第二段峨眉山樂山二日遊，第三段都江堰青城山一日遊，我個人覺得行程一個接著一個，會太累的。

自由行者不妨參加九寨溝黃龍三日遊，回來玩一天成都市內遊(植物園、金沙博物館、大熊貓繁育研究基地、寬窄巷子…)，再參加峨眉山樂山大佛，再玩成都市區，再參加另外一個行程。

為什麼呢？出發日早上五六點就出發，如此不會塞車，回程日晚晚的回來，回到飯店都已經 **22:00** 了，這太辛苦了，中間隔一天補眠休息，不需要那麼緊張兮兮地一個接著一個。

二、含餐的旅遊餐點很不好，飯菜都涼了，附的湯又只有半大碗，哪夠 10 個人喝啊！份量也少了些，我的重點是玩的高興，對其他的也就沒那麼在乎了。

三、峨眉山樂山大佛兩日遊，換了三個導遊，美其名當地有當地專業的導遊，如此可以創造更多的就業機會，中間段呈中空，導遊沒有全盤的考量。

行程中增加了「東方佛都」的自費行程，她的安排也是有道理，兩座山是背靠背，從東方佛都上，再接樂山大佛，是比較輕鬆的。但與契約不合，僅此一部份，遊客大部份選擇默默的承受。

租借耳麥，這也是導遊的收入之一，他們說：「三分看七分聽」，大陸的民眾，或許對佛教的涉獵比較少，我們在台灣，對佛教的知識是比較豐富的，有些跟我們不一樣，我也不明講。

廟宇左進右出，是以神明的左右邊來分，也就是對神明來講是左，對我們來講卻是右，左青龍右白虎，當然要從龍口進，才可以從虎口出啊！不想有口舌之爭，也說不清，也懶得去說明。

每個地方的地陪，都只要賺到他的那一部分就好了，是不會全局考量的，聽他們說：「全陪一天支薪 ¥100 (NT\$450)，地陪就各顯神通嘍！」

東方佛都是屬於私人經營的，在四川 **60** 歲以上，就可以免費進場，導遊說 **60~70** 要買半票，看一下賣票的地方，得知 **65** 歲以上，是免費入場的，我們是賺到了，但也不想擋人財路，假如年紀是在 **60~65** 歲之間，就自己稍微注意一下嘍！

四、上峨眉山，雄哥是有做功課的，他知道「以我的狀況，上金頂是有困難的，我很可能就根本走不動，或遠遠落在隊伍後面，那不是很辛苦嗎？」。

雄哥提議，我們只要走到萬年寺，就是下半段的峨眉風景，是比較輕鬆自在的。後來在「青年旅行社」有樂山加上峨眉半山腰遊，上金頂要天候很不錯，自己體力真的要好，裝備衣物準備齊全，掂一掂自己的斤兩，有沒有辦法撐住高原反應呢？。

我年輕的時候，我勉強還可以上黃龍，那時候就上氣不接下氣的，這一次是下黃龍，應該沒問題吧！，結果高原反應還是有的。

- 五、 還有搶位置，絕對搶不過當地人的，當導遊說：「那一輛是載我們回去成都的車號」，哇！其他人是用跑百米的速度衝過去，看到那場景，我就只好斯條慢理的走過去，大不了就是坐到最後一排吧！

回程車上的空調都不開，路上又塞車，在那空氣不流通、吵鬧的車中悶了 3 小時，那一天我的感冒就上來了。

坐地鐵竟然一整排的人，都翹著二郎腿，也就是說，他們的前面都不要站人；甚至包包放在旁邊，也佔個位子，成都的文明素養，還是有待提升的。

- 六、 在網路上有看到，便宜的飯店就買，到了現場報的價是比較貴的，比方「文舍閑居」，雄哥在網路上，明明看到的是¥147，而櫃檯報價是¥17x，櫃檯說：「不可能」，雄哥馬上給他看，你猜怎麼著，他馬上在後台，將這訂房給下架了。

酒店事先在網上詢價，會比較好的，網路上的平台，競爭也非常激烈，飛豬、小紅書、Trip.com、美團，有許多平台，比較看看再做決定。

不用擔心找不到房，一定有房間，只是價位上的高低罷了，糖酒會的房間會比較緊張，頂多就是比較貴，絕對有房間可住的，「文舍閑居」前台一直打電話問雄哥「要不要再續住啊！房間快沒有了？」。

- 七、 我最不習慣的：第一走到哪裡都有煙味，第二 3C 產品外放的聲音無所忌憚，他們的態度是「只要我喜歡有什麼不可以呢」，聲音外放很大聲，會不會影響到別人，他們完全不在乎。